Ou est fabriqué le [ait ?
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Ou est fabriqué le [ait ?

Dans quel organe est fabriqué le lait?

A. La glande mammaire
B. La glande salivaire
C. La mamelle
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Ou est fabriqué |e [ait ?

Dans quel organe est fabriqué le lait?

A. La glande mammaire
B. La glande salivaire
C. La mamelle

Réponse A & C: Les glandes mammaires ou encore appelées mamelles sont des glandes caractéristiques des mammiferes.
Elles produisent et sécretent le lait qui sera bu par les petits.
Elles sont aussi appelées « pis » chez la vache ou « sein » chez la femme.
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Ou est fabriqué le [ait ?

Peut-on traire...

A. Une souris
B. Une lapine
C. Une vache
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Ou est fabriqué le [ait ?

\

Peut-on traire...

A. Une souris
B. Une lapine
C. Une vache

Réponse A, B & C: Sila vache est traite classiquement deux fois par jour, les souris et les lapines peuvent aussi étre traites
lors d’études scientifiques.
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Ou est fabriqué le [ait ?

Qu’est-ce c’est ?

A. Une vue aérienne d’un réseau routier
B. Un champignon filamenteux
C. Une glande mammaire de souris

==
—_——

SIA2019

o SCIENCE & IMPACT



Ou est fabriqué le [ait ?

Qu’est-ce c’est ?

A. Une vue aérienne d’un réseau routier
B. Un champignon filamenteux
C. Une glande mammaire de souris

Réponse C : c’est une photo de glande mammaire de souris. Nous voyons ici 'ensemble des canaux dans lequel le lait circule.
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Ou est fabriqué |e [ait ?

La glande mammaire contient-elle...

“\
A. Des vaisseaux sanguins &G

B. Des cellules osseuses = =<

C. Des cellules épithéliales mammaires

Adipocyte

Reer
.....

D. Des adipocytes
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Ou est fabriqué

La glande mammaire contient-elle...
@&
, . S S
A. Des vaisseaux sanguins \@MY

B. Des cellules osseuses ===
w

C. Des cellules épithéliales mammaires

Adipocyte

D. Des adipocytes

Réponse : la glande mammaire est un organe tres complexe, composée de nombreux types cellulaires.
Les cellules épithéliales mammaires sont les cellules qui produisent le lait. Elles sont entourées de tissus gras
dans lequel on trouve des adipocytes. La glande mammaire contient un réseau de vaisseaux sanguins.
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Ou est fabriqué le [ait ?

Parmi ces animaux, lesquels n‘ont pas de glande mammaire ?

A. La truie

B. La vache

C. La poule

D. La truite

E. La jument

F. La coccinelle
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Ou est fabriqué le [ait ?

Parmi ces animaux, lesquels n‘ont pas de glande mammaire ?

A. La truie
B. La vache
C. La poule
D. La truite
E. La jument

F. La coccinelle
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Ou est fabriqué le [ait ?

La mamelle de vache est composée de plusieurs parties, lesquelles ?

A. Le trayon

B. Les canaux
C. Le crayon

D. La citerne
E. Les lumieres

F. La nuit
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Ou est fabriqué |e [ait ?

La mamelle de vache est composée de plusieurs parties, lesquelles ?

Lobe -
obule Mombrans myo%:'ilt't’\'gliale Fibroblaste
A- Le trayon 5 I y ‘ Alvéole basale (conjonctif) L,';"“ig'f
1 ’4,
B. Les canaux WA/ EEes
A \ R
C. Le crayon / %
. Canaux N ’.7
D. La citerne 5 e
N Citerne 7 ™

E. Les lumieres 18

Trayon * g

F. La nuit

Réponse A, B, D & E : La mamelle et un organe complexe composé de différentes parties
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Ou est fabriqué le [ait ?

Toutes les truies ont le méme nombre de mamelles ?

A. Vrai
B. Faux
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Ou est fabriqué le [ait ?

Toutes les truies ont le méme nombre de mamelles ?

A. Vrai
B. Faux

Réponse B : Les truies peuvent avoir entre 5 et 8 paires de mamelles. Si la majorité des espéces a un nombre de mamelles fixe,
la truie est une exception, comme |'écureuil (3 ou 4 paires) et la lapine (4 ou 5 paires).
La jument, la brebis et la femme en ont 1 paire, la vache 2 paires, la chienne et la souris 5 paires.
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Ou est fabriqué le [ait ?

Ceci est :

A. Une photo de cerisier-fleur a différentes saisons

B. Une glande mammaire de souris a différents stades
physiologiques

C. Une vue du ciel des rivieres en Afrique en fonction des saisons
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Ou est fabriqué le [ait ?

Ceci est :

A. Une photo de cerisier-fleur a différentes saisons

B. Une glande mammaire de souris a différents stades
physiologiques

C. Une vue du ciel des rivieres en Afrique en fonction des saisons

Réponse B : La structure de la glande mammaire change beaucoup en fonction des stades physiologiques :

1- Au repos, on voit les canaux qui vont transporter le lait.

2- Pendant la gestation, les cellules, qui vont produire le lait, se multiplient le long des canaux.

3- Pendant la lactation, ces cellules sont grosses car elles produisent beaucoup de lait.

4- Quand les petits sont sevrés, la glande mammaire ne produit plus de lait, |a taille des cellules diminue et elles disparaissent, seul le réseau de canaux

reste en place.
Au prochain cycle de reproduction ces transformations reprendront.

,,—5
==

SIA2019

SCIENCE & IMPACT



Ou est fabriqué le [ait ?

~  Plus la glande mammaire est grosse
' plus I'animal produit du lait.

A. Vrai
B. Faux
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Ou est fabriqué |e [ait ?

Plus la glande mammaire est grosse
plus I'animal produit du lait.

A. Vrai
B. Faux

Réponse B : |a taille de la glande mammaire n’est pas liée a la quantité de lait
produite. De nombreux facteurs peuvent influencer la quantité de lait produite
par une femelle. Par exemple I'alimentation, la santé, la génétique.
Selon les races, les quantités de lait produites peuvent étre tres différentes:
& Une vache Prim’Holstein Une vache Limousine
produit en moyenne

produit en moyenne : ‘ .
25 litres de lait par jour 4 litres de lait par jour
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Ou est fabriqué

Vous voyez ici :

A. Un vitrail

B. Une guirlande de noél

C. Un fragment de glande mammaire

D. Une image vue a travers un kaléidoscope
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Ou est fabriqué

Vous voyez ici :

A. Un vitrail

B. Une guirlande de noél

C. Un fragment de glande mammaire

D. Une image vue a travers un kaléidoscope

Réponse C : Nous voyons ici deux types de cellules différentes et majoritaires présentes dans la glande mammaire.
Cette photo est obtenue apres marquage par fluorescence.
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